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Laspruebasl, 2, 3y 4 puntian sobre 10 puntos.
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PRUEBA N°1

Desde una azotea de 20 m de altura se deja caer una canica. En su trayectoria de bajada,
la canica choca con un saiente en la pared, saliendo rebotada horizontalmente; el choque se
puede considerar perfectamente elastico. Si dicho saliente estd aunaaturade 5 m sobre el suelo
cacule

a) El aumento del tiempo de caida parala canica debido al : 4
choque con € saliente.

b) ¢A qué datura sobre € suelo deberia encontrarse €l
sdliente sl deseamos que dicha diferencia sea maxima?

C) ¢A qué atura sobre & suelo deberia encontrarse €l .
saliente s deseamos que el desplazamiento horizontal T
de la canica sea maximo? £
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PRUEBA N° 2

Una pequefia esfera cargada con Q = 10° C esta fijaen un plano horizontal y otra esfera
con carga q = 10° C y masa m = 100 g se encuentra en la vertical de la primera a 2 m de
distanciarespecto a ésta.

Supongamos que g se deja caer sobre Q; teniendo en cuenta la interaccién eléctrica
entre ambas cargas, asi como la accién del campo gravitatorio
terrestre, calcule;

a) Laposicion de equilibrio delaesferaq.

b) La velocidad de la esfera q a pasar por dicha posicion
de equilibrio.

¢) Ladistanciaminimaalaque se acercaralaesferaqdela 2m
esferainmovil Q.

d) Una vez acanzada dicha distancia minima, la esfera q
vuelve a ascender hasta la posicion de partida, volviendo
a caer,... redizando un movimiento oscilatorio. ¢Es
dicho movimiento arménico? Razone la respuesta. .Q.
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PRUEBA N°3

Se denomina maquina edlica a cualquier dispositivo accionado por el viento; s con la
energia mecénica asi obtenida se pone en funcionamiento un generador eléctrico se denomina
aerogenerador.

Laaccién que € viento gerce sobre una superficie interpuesta en su trayectoria depende
de su velocidad. El comportamiento de un aerogenerador suele asi caracterizarse por larelacion
entre la potencia eléctrica de salida y la velocidad del viento incidente; esta relacion queda
determinada por los parametros que se definen a continuaci on:

Velocidad de arranque va: velocidad minima del viento necesaria para que la
maquinagire.

Velocidad nominal vy: velocidad minima del viento con la que la méguina generala
méxima potencia (potencia nominal).

Potencia nominal Py.

Velocidad de paro o frenado ve: velocidad maxima del viento que puede soportar la
méguina generando potencia sin sufrir dafios.

Se dispone de los datos que figuran en la tabla 1, donde V e | son respectivamente €
voltae y la intensidad de salida de un aerogenerador dado para diferentes valores de la
velocidad del viento incidente v.

1. Determinar la potencia de sdida P dd v(ms) Vi) A
aerogenerador para cada valor de v. Presentar las
pargjas de valores (v, P) correspondientes en una 35 38 16
tabla.
4,5 6,7 27
2. Representar gréficamente la potencia de salida del
aerogenerador en funcion de la velocidad del
viento incidente. 6,0 9.2 39
3. Estimar la potencia nomina Py del aerogenerador, 6,5 10,2 42
asi como su velocidad nominal vy.
4. Determinar la velocidad de arranque va del 70 107 45
aerogenerador.
8,0 12,0 50
5. ¢Por qué los padmetros arriba definidos
caracterizan completamente la relacion entre la 95 12,2 49
potencia de sdida y la velocidad del viento
incidente?
12,0 11,9 50
Tablal
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PRUEBA N° 4
En la figura adjunta se representa un sistema para frenar barras metalicas. Consiste en
un carril conductor cerrado de anchura L = 6 my resistencia despreciable sobre el que se desliza
sin rozamiento una barra también conductora, de resistencia R = 1 W (para una longitud L) y
masa m = 10 kg, en presencia de un campo magnético vertical B=0,1T.

a) Judtificar razonadamente este sistema de frenado.

En lasituacion ilustrada en la figurala barratiene unavelocidad vy = 2 n/s:
b) Determinar lafuerza de frenado sobre ella en ese instante.

c) Calcular € tiempo necesario para que la velocidad de la barra se reduzca a la décima
parte de dicha velocidad vo.
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PRUEBA N°5

Para extraer agua de un pozo se utiliza un cubo  _________ 2 "’}
sujeto a una cuerda que pasa por una polea, tal y como - :
muestra la figura. Si para elevar €l cubo tiramos del
extremo A de la cuerda con una velocidad horizontal

constante vp = 2 m/s, calcule:

-
-
e

'

-

R —
-—

a) El tiempo que tardara e cubo (punto B) en llegar a V'™ : -
laaltura delapolea ‘ Yg
b) La velocidad del cubo en cualquier instante de :
tiempo alo largo de su ascenso. ‘
. -F- . E B
Nota: Supdngase |a polea de tamarfio despreciable. @
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PRUEBA N°6

a) En las siguientes vifietas se cometen varios “gazapos’ desde € punto de vista de la Fisica.
¢Podriaindicar cudles cree usted que son? Razone larespuesta.

b) Lailustracion adjunta aparece en una edicion de la obra“Las aventuras del Baron
Minchaussen” y €l texto que acompafia a dichailustracién es €l siguiente:

“Un dia, galopando por los bosques de Minchhausen, traté de saltar con
mi caballo sobre una ciénaga que encontré en mi camino (.. ) el salto fue
demasiado corto'y cai con el caballo no lejos de la otra orilla,
hundiéndome hasta el cuello en la ciénaga. Hubiéramos muerto
irremisiblermente de no haber sido porque, recurriendo a toda la fuerza de
mi brazo, cogi con €l mi coleta y tiré con toda m energia hacia arriba,
pudiendo de esta forma salir de la ciénaga con mi caballo al que también

consegui sacar apretandolo fuertemente entre mis rodillas hasta alcanzar
laotra orilla.”

Comente € texto, explicando si seincumple algun principio de conservacién o ley fisicaque
usted conozca
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PRUEBA N°7

Sobre €l centro de un estanque cilindrico de 1 m de profundidad y 2,5 m de radio, flota
un disco circular de radio R = 90 cm. En € fondo del estanque, en la vertical del centro del
disco, se encuentra una pequefialdmpara que ilumina el estanque por la noche.

a) ¢Se podra ver la lampara directamente
desde € exterior del estanque s € nivel
del agua se encuentra d ras del borde? En
caso afirmativo, ¢cud deberia ser el valor
minimo del radio ddl disco para que la
[&mpara no se pudiera ver directamente?

b) En verano, debido a la evaporacion, €
nivel del agua desciende 20 cm por debajo
del borde del estanque ¢se podréa ver en
este caso la l&mpara directamente desde €l
exterior del estanque? Razone larespuesta.

Notas: En cadaapartado debe incluirse |a correspondiente marcha de rayos.
Indice de refraccion del agua, Nagua = 1,33.
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PRUEBA N°8

Una carga eléctrica puntual g =5 C esta situada en el centro de un cubo cuya arista
tiene unalongitud a. ¢Qué valor tiene el flujo eléctrico que atraviesa una de las caras del cubo?
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PRUEBA N°9

Una particula esta realizando un movimiento vibratorio armonico simple de ecuacion:
t
x(t)=Asen 2,0? .

Calcule € cociente entre sus energias cinéticay potencial:
a) enlosinstantesdetiempot= T/12, t=T/8yt= T/6.

b) cuando su elongacionesx= A/4, x= Al2y x=A.
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